

Таджикистан: пресса о прессе, №28 (288), 2011г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 13 июля 2011 г.

Шерхон Салимзода, Генеральный прокурор республики провел очередную пресс-конференцию для представителей СМИ,- пишет «Азия-Плюс» (№52 от 13.07.2011г.).

Уже становится традицией, что Шерхон Салимзода начинает свою встречу с журналистами с небольшой лекции,- отмечает Парвина Хамидова в своем материале. Большинство из наших коллег не встают при появлении чиновников в зале. В современном обществе это не принято в рабочей обстановке. Обычно наши чиновники на это не обращают внимания. Однако господина Салимзода это, судя по всему, задевает. Ибо уже вторую подряд пресс-конференцию генпрокурор начинает с воспитательной беседы на тему «церемониала».

«Не надо встречать передо мной, как перед генеральным прокурором, но я намного старше большинства из вас, а уважение к старшим по возрасту - это наша древняя традиция»,- назидательно заметил Салимзода.

В ходе пресс-конференции генеральный прокурор сообщил, о завершение расследования уголовного дела в отношении корреспондента Би-Би-Си Урунбоя Усмонова. Оно расследовалась следственной группой ГКНБ Таджикистана и уже передано для изучения в прокуратуру Согдийской области. По его словам, по просьбе президента Таджикистана Эмомали Рахмона сотрудники Генпрокуратуры готовят для него подробную справку. «Я прошу журналистов до рассмотрения данного дела судебными инстанциями не делать преждевременных выводов», - отметил генпрокурор Таджикистана.

Здесь же еженедельник «Азия-Плюс» опубликовал интервью председателя Комитета по делам религии при правительстве РТ Абдурахима Холикова, который рассказал о религиозном обучении в стране, аттестации уровня знаний религиозного духовенства и повышения их квалификации. Он отмечает, что после того, как был создан Комитет, они приступили к согласованию имам-хатибов, и выяснилось, что некоторые из них не имеют достаточных знаний, чтобы читать проповедь перед большими группами людей, не имеют подготовку, как с точки зрения религиозных знаний, так и правовых. Поэтому, Комитет создал специальную комиссию из числа улемов Исламского центра, представителей Комитета по делам религии, представителей центральных соборных мечетей, которая и проводит согласование имам-хатибов на местах. «А в СМИ началось такое бурное обсуждение, что будто мы вторгаемся в сферу деятельности духовенства. Мы не проводим аттестацию, мы согласовываем кандидатуры имам-хатибов»,- подчеркивает Холиков.

Также издание со ссылкой на «Газета.Ру» сообщает о том, что в Лондоне начались слушания по апелляции создателя сайта WikiLeaks Джулиана Ассанжа, которого ранее судебные власти Великобритании решили экстрадировать в Швецию.

Хуршед Атовулло на страницах своего издания «Фараж» (№52 от 13.07.2011г.) в рубрике «Парадокс» пишет о наступлении сезона очередных пресс-конференций в министерствах и ведомствах, и, отмечает, что ответственным лицам нужно отказаться от проведения «кофе-брейк», так как есть вероятность, что он может стать поводом для компромата против журналистов. К тому же, многие журналисты после кофе-брейка в благодарность за «хлеб-соль» могут отказаться от критики в адрес министерств и ведомств. Далее автор подчеркивает, что руководители некоторых ведомств, вручают журналистам пресс-релиз с перечнем своих «достижений», и, плюс к этому еще целых полчаса зачитывают его. В результате, у журналистов остается очень мало времени на вопросы. В итоге, после таких пресс-конференций многие СМИ ограничиваются написанием маленькой заметки, и то ради того, чтобы потраченное время не было напрасным.

Гостем рубрики «Пять тем недели» газеты «Нигох» (№17 от 13.07.2011г.) на этот раз стал председатель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев.

Одним из пяти тем недели Каршибоев называет закрытия самого популярного еженедельника News of the World. В связи с закрытием газеты премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон сказал, что пресса в стране должна оставаться свободной, однако это не означает, что она выше закона. Также он призвал к проведению реформы средств массовой информации в стране. Газета нарушила закон, и основатели объявили о ее закрытия.

Другой важной темой председатель НАНСМИТ называет безразличие Правительства Республики Таджикистан к обращению граждан. В частности, Н.Каршибоев отмечает, что в поисках истины из ГБАО в Душанбе приехал гражданин Озодбек Хосабеков, который в очередной раз был на приеме у ответственных лиц Исполнительного Аппарата Президента страны, Генерального прокурора, председателя Верховного суда. Пользуясь своим правом на свободу выражения Озодбек Хосабеков тем самым, подвергся судебному преследованию. Его история была опубликована на страницах «Азия-Плюс», «Фараж», «Нигох», «Пайкон». Почему сегодня правительство Таджикистана в ответ на обращение граждан предпочитает молчание,- задается вопросом Каршибоев.